

今天是世界长颈鹿日 “定居”宁波一年 “欣明”变了……

6月21日,世界长颈鹿日。

一年前的世界长颈鹿日,宁波雅戈尔野生动物园的小长颈鹿——宁波“小娘”“欣路”启程去上海“探亲”;上海动物园的小长颈鹿,上海“小歪”“欣明”来宁波“定居”。

不知道搬到上海住的“欣路”过得咋样,反正在宁波“定居”一年,“欣明”变了……



“欣明”(右)和长颈鹿爸爸。记者 崔引 摄

A 一家三口其乐融融

6月18日上午10点多,雨突然下得“就像依萍找她爸要钱那天一样大”。

冒雨来逛动物园的游客总是少数,但在“非洲原野”展区,游客却络绎不绝。尤其是小孩,来了就拖也拖不走。

他们是冲着长颈鹿来的。在宁波雅戈尔野生动物园里,长颈鹿一家是当之无愧的“网红明星家族”。

雨中,同在“非洲原野”展区的鸵鸟已经被淋成了“落汤鸟”。而长颈鹿爸爸、长颈鹿女儿和长颈鹿干儿子,却保持不紧不慢的步伐,内心慌不慌乱不得而知,反正腔调拿捏得恰到好处。

对了,长颈鹿干儿子就是一年前从上海来宁波“定居”的“欣明”。

“欣明”2019年9月10日才出生,是长颈鹿家族中年纪最小的成员。这一点,从它的体型上就能区分出来。

作为一个男孩子,“欣明”的确有点儿黏人,一直紧紧跟在爸爸左右。

爸爸探出脑袋,跟工作人员要树叶吃,它也跟着探出脑袋;爸爸扭头想要踱两步,它也跟着扭头……

倒是一旁晃来晃去的女儿,虽然是亲生的,却表现出一副“我们不太熟”的样子。

如果不是工作人员特别提及,游客都以为父子俩是“亲生”的。其实,在一旁晃来晃去的女儿才是爸爸“亲生”的。

你是不是已经开始脑补“网红”家族勾心斗角的戏码?想太多啦,不仅是跟爸爸感情好,“欣明”和姐姐的感情也很好,平时也经常黏在一起,相互蹭蹭头、勾勾脖子,开心到飞起时,还会一起蹦跶。

意不意外,大雨中都要保持优雅体态的长颈鹿,竟然还会蹦跶?

在很多人的印象中,长颈鹿是种行动缓慢的动物,干啥事都是慢吞吞的。事实上,长颈鹿也会“彪蹶子”,尤其是小长颈鹿,终究还是个宝宝,按捺不住蹦蹦跳跳,就像小马驹一样。

B 大家期盼它能“开枝散叶”

别看“欣明”现在不仅跟家族成员相处温馨,跟游客也相处融洽,其实刚来宁波那段时间,它还是有点怕生和胆小,不敢和人亲近的。

“欣明”身上发生的可喜变化,离不开爸爸的“言传身教”。

爸爸是整个家族的“灵魂人物”,不仅长得帅,而且很有亲和力。如果有游客想要温柔地摸摸它,它就会用乌溜溜、水汪汪的大眼睛送上让人不由内心柔软的“注目礼”。

爸爸不仅对自家的孩子态度和善,经常带它们一起玩,对待小游客也是相当温柔。有这样一位“别人家的爸爸”做表率,“欣明”自然是看在眼里,记在心里。

不过,“欣明”想要成为像爸爸这样的“全民偶像”,还是要再努力一点的,比如在“吃”这件事上。

长颈鹿的舌头长达四五十厘米,十分灵活:不仅能卷住树枝上

的树叶,将其狠狠嚼走;而且还能配合牙齿,将树枝上的树皮啃得干干净净。

这项技能可不是长颈鹿天生就会的,而是要随着年纪慢慢增长习得的。眼下,“欣明”还在跟着爸爸一起学习的阶段。

“欣明”来宁波“定居”,可不只是换个地方住那么简单,它还肩负着重要的繁殖任务。

在此之前,整个长颈鹿家族只有爸爸一个男性。为了调整动物血缘、优化种群结构和维持遗传基因的多样性,“欣明”来了。

说得再通俗易懂些,“欣明”就是来和姐姐“相亲”的,而且大家都盼着它俩能“喜结连理”“开枝散叶”。

尽管“欣明”眼下和姐姐相处得不错,但它终究还只是个宝宝,没到性成熟的年纪,因此和姐姐之间还没有“擦出爱火花”。

记者 石承

筑牢反诈安全防线 守护群众财产安全

近日,恒丰银行宁波分行积极践行“支付为民”理念,深入推进防范电信网络诈骗的宣传防控工作,提高公众反诈识骗的意识和能力,切实保护公众合法权益,维护社会和谐稳定。

为提升银行内部人员反诈意识,该行多措并举,建立有效的反诈机制,力争本行员工“零发案”。

一是组建电信诈骗宣防队伍,开展常态化内部人员宣传教育工作;二是开展全员被诈骗风险排查,并签订《防诈骗承诺书》,同时关注国家反诈中心政务号及下载注册国家反诈中心APP;三是邀请市反诈中心公安干警开展现场反诈培训,提升员工风险防范意识与技巧。

为确保反诈宣传实效,该行主动作为,不断创新宣传模式,积极拓宽宣传路径,力求宣传100%全覆盖。

一是扎实抓好营业网点阵地宣传,通过播放反诈视频、提示宣传标语、厅堂人员讲解等方式向客户宣贯反诈提醒;二是积极运用新媒体渠道开展宣传工作,通过微信公众号、手机短信提醒、线上反诈知识竞赛、地铁LED屏、主流广播台等渠道,加大反诈宣传覆盖面;三是深入开展外拓宣传活动,通过上门辅导对单位客户的财务人员进行反诈宣传;通过集中培训,向在校学生传授反诈技巧;依托现金服务网格化管理,与片区派出所民警及社区加强联动,通过面对面沟通、手把手讲解,向社区居民,特别是老年群体开展反诈宣传提醒。

恒丰银行宁波分行以强烈的政治担当、责任担当,坚决落实金融机构打击治理电信网络诈骗主体责任,不断强化服务质效,筑牢反诈安全防线,努力守护公众财产安全。

记者 周雁 通讯员 吴倩



恒丰银行宁波分行工作人员向市民宣传金融政策。通讯员供图